

文汇报

2021年1月24日 星期日
农历庚子年十二月廿二 十二月廿二 立春



今天多云到阴 温度:最低4℃ 最高12℃ 东北风3-4级 明天多云到阴 转阴到多云有短时小雨 温度:最低6℃ 最高13℃ 偏东风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26754号 今日8版

习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上重要讲话催人奋进 把严的主基调长期坚持下去

习近平总书记日前在十九届中央纪委五次全会上发表重要讲话,充分肯定过去一年全面从严治党取得新的重大成果,强调充分发挥全面从严治党引领保障作用,确保“十四五”时期目标任务落到实处。各地干部群众表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,把严的主基调长期坚持下去,不断实现不敢腐、不能腐、不想腐一体推进战略目标。

▼ 下转第八版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇报

市政协十三届四次会议隆重开幕 聚焦全市重大战略任务履职尽责

凝聚人心共识 汇聚智慧力量 开启新征程再创新奇迹

李强龚正蒋卓庆于绍良应邀出席大会 董云虎代表第十三届常委会报告工作

本报讯 (记者周渊) 中国人民政治协商会议上海市第十三届委员会第四次会议1月23日上午在世博中心隆重开幕。

市政协主席董云虎, 副主席方惠萍、周汉民、王志雄、张恩迪、李逸平、徐逸波、金兴明、黄震, 秘书长贝晓曦及市政协常委在主席台就座。

上海市委书记李强, 市委副书记、市长龚正, 市人大常委会主任蒋卓庆, 市委副书记于绍良应邀出席大会。

上午9时, 方惠萍宣布大会开幕, 全体起立, 奏唱国歌。

董云虎代表政协上海市第十三届委员会常务委员会向大会报告工作。他说, 2020年是极不寻常的一年, 面对突如其来的新冠肺炎疫情, 面对严峻复杂的外部环境和艰巨繁重的改革发展任务, 在中共上海市委坚强领导下, 市政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神, 全面贯彻落实中央政协工作会议精神和市委部署要求, 紧扣中心大局, 认真履职尽责, 各项工作稳中有进、稳中提质, 取得了新进展新成效, 在特殊年份展现了特殊作为, 为夺取超大城市抗疫斗争重大战略成果、促进经济社会平稳健康发展作出了积极贡献。

董云虎说, 一年来, 市政协牢牢把握人民政协是党领导的政治组织和民主形式、政协工作是党的工作重要组成部分这一根本定位, 增强党组织的政治领导力和思想引领力, 团结引导参加政协的各党派团体、各族各界人士增强“四个意识”、坚定“四个自信”, 切实把“两个维护”融入政协工作各方面全过程。组织政协系统和政协委员强化责任担当, 发挥制度效能, 积极投身伟大抗疫斗争, 紧紧围绕统筹推进疫情防控和经济社会发展聚人心、谋良策、作贡献。聚焦全市重大战略任务履职尽责, 紧扣强化“四大功能”、提升城市能级和核心竞争力协商议政, 着眼推进人民城市建设、提高城市治理现代化水平献计出力, 围绕科学编制上海“十四五”规划、构筑未来发展战略优势建言资政, 努力在推动创造新时代发展新奇迹中展现担当作为。全面落实凝聚共识重要职能, 面向政协委员加强引领、凝聚共识, 面向社会各界主动发声、传播共识, 面向海内外凝聚人心、汇聚力量, 更好发挥统一战线组织政治功能。加强专门协商机构制度建设, 加快构建覆盖政协党的建设、履职工作、组织管理、内部运行等方面的制度体系, 推动全市政协工作提质增效、创新发展。

董云虎说, 2021年是中国共产党成立100周年, 是实施“十四五”规划开局之年、全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年。

▼ 下转第五版



昨天, 市政协十三届四次会议在世博中心隆重开幕。

均张海峰摄



市政协要在中共上海市委领导下, 立足新发展阶段、贯彻新发展理念、服务新发展格局, 紧紧围绕以高水平改革开放推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理, 充分发挥专门协商机构作用, 守正创新、深耕特色、打响品牌, 为上海开启新征程、再创新奇迹凝聚人心共识、汇聚智慧力量

左图: 董云虎作工作报告。

文汇报社论

只争朝夕, 不负韶华。新年伊始, 正当全市上下深入学习贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记考察上海重要讲话精神, 凝心聚力, 跑出“十四五”开局起步的快节奏和加速度之际, 2021年上海两会隆重拉开帷幕, 这是全市人民政治生活中的一件大事, 我们对两会的胜利召开表示热烈祝贺!

历史的壮美画卷总是在砥砺前行中铺陈。2020年, 我们一起见证了太多的“不平凡”; 2021年, 注定将留下极其特殊而重要的印记。今年是中国共产党成立100周年, 是“十四五”开局之年, 也是我国全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年。体现新气象、展现新作为, 奋力创造无愧于党的诞生地的优异成绩, 奋力创造新时代上海发展新奇迹, 需要把党中央的部署要求转化为更加有力的实际行动, 需要特殊作为、特殊担当, 尤其需要从伟大抗疫精神中汲取砥砺奋进的强大力量。

当前上海进入了高质量发展发展的新阶段。努力创造出令世界刮目相看的新奇迹, 展现出建设社会主义现代化国家的新气象, 对上海这座光荣城市而言, 是使命, 是担当, 更是一道历史考题。对标中央要求、人民期盼, 对照国际最高标准、最好水平, 开路先锋的使命感, 让我们等不得; 日趋激烈的竞争态势, 让我们慢不得; 风险挑战中稍纵即逝的可能与机遇, 更让我们拖不得。因此, 要担当新的更大使命、实现新的更大作为, 只有不断提高把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的能力和水平, 增强危中有机、化危为机的机遇意识, 增强守正底线、安全发展的风险意识, 增强应变之智、应变之方、求变之勇, 将奋斗进行到底。

奇迹不会从天而降, 美好未来要靠奋斗。阅读上海“十四五”规划建议; 推进浦东高水平改革开放和三项新的重大任务, 强化“四大功能”、深化“五个中心”建设、推动城市数字化转型、打造中心节点和战略链接……字里行间传递着发展的温度, 闪烁着规划的智慧, 而“人民”二字如一条红线贯穿始终, 每一个人都能从改革中的“获得感”、发展中的“幸福感”中看到更好的未来。这是一份庄严的承诺, 深藏着真挚初心、坚定信念; 这更是一种温暖而朴素的价值追求, 打磨出再出征、再创业的奋斗模样。

积力之所举, 则无不胜也; 众智之所为, 则无不成也。两会, 是凝聚共识、促进合力的重要平台。凝聚起干事创业的强大力量, 形成比学赶超的生动局面, 提升超大城市治理效能, 就要发挥中国共产党领导的政治优势和中国特色社会主义的制度优势。我们诚挚期待, 与会代表和委员们牢记使命, 履职尽责, 为创造新时代上海发展新奇迹谋良策、出实招。

胸怀千秋伟业, 恰是百年风华。一个世纪前, 中国共产党在上海诞生, 这是开天辟地的大事变。百年征程波澜壮阔, 百年初心历久弥坚。今天, 百年大党风华正茂, 新时代中国朝气蓬勃, 上海面临着国家赋予更大使命、开展先行先试的新机遇。牢记习近平总书记的殷殷嘱托, 胸怀“两个大局”, 坚持“四个放在”, 勇挑重担、不辱使命, 在党的诞生地、在中国共产党梦想起航的地方——上海, 新的历史正在书写。

征途漫漫, 惟有奋斗。前进吧, 乘风破浪的上海!

奋力创造新时代上海发展新奇迹

热烈祝贺上海两会开幕

李强等为主席团常务主席 蒋卓庆昨主持预备会议通过大会议程等

市十五届人大五次会议今天开幕

上广上视东方网上海发布上海人大网9时现场直播大会开幕实况

本报讯 (记者王嘉旖) 上海市第十五届人民代表大会第五次会议的各项准备工作已经就绪, 大会将于今天上午开幕。昨天, 市十五届人大五次会议在世博中心举行预备会议, 市十五届人大常委会主任蒋卓庆主持。

蒋卓庆指出, 本次市人代会是在全市上下深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要

讲话和在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神, 按照党的十九届五中全会、中央经济工作会议和十一届市委十次全会的决策部署, 迈向全面建设社会主义现代化国家新征程的重要时刻召开的一次重要会议。

全体市人大代表要进一步提高政治站位, 立足上海未来发展大局, 深刻领会习近平总书记和党中央对上海发展提出的新任务

新要求, 准确把握“十四五”发展环境和背景深刻变化, 认真审议“十四五”规划《纲要》和大会各项报告, 凝聚各方智慧和力量, 把中央和市委作出的决策部署、规划《纲要》明确的目标任务通过市人民代表大会的法定程序形成具有法律效力的决议, 转化为全市人民的共同意志, 确保上海“十四五”时期开好局、起好步, 以优异成绩庆

祝中国共产党成立100周年。据悉, 本次会议应出席代表866名。昨天的预备会议通过了选举大会主席团和秘书长办法; 选举丁伟等86位代表为市十五届人大五次会议主席团成员(名单另发); 徐泽洲为大会秘书长; 通过了市十五届人大五次会议议程(议程另发)。

▼ 下转第五版



上海两会·特别报道

赓续红色基因, 为红色文化立根铸魂 上海努力以优异成绩庆祝建党100周年

上海是中国共产党的诞生地, 也是党的初心所在和精神家园。建党百年之际, 上海正着力打造红色文化资源高地、红色文化研究高地、红色文化宣传活动高地

最新数据显示, 自1919年五四运动到1949年上海解放, 上海现存各类红色资源612处, 包括旧址、遗址497处, 纪念设施115处。摸清家底后, 上海这座光荣之城正为激活红色资源不懈努力

韧性城市 以人民为中心, 让韧性始终带着温度落地

创新策源 要“往前冲”的速度, 更要“往下钻”的精神

“点对点”在线咨询, 代表频获“分回”“秒回”
从面对面到屏对屏, 委员意见咨询效率更高